ТЕМА. УЗАГАЛЬНЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ З ТЕМИ «ПРАВИЛА І ЗАКОНИ У СУСПІЛЬСТВІ ТА ТВОЄМУ ЖИТТІ».
Мета:

· узагальнити та систематизувати знання, вміння та навички учнів з теми;

· розвивати комунікативні вміння учнів та когнітивні процеси;
· виховувати правову культуру учнів, толерантність та повагу до оточуючих.

Методи, використані на уроці: вікторина, робота зі схемою, розв’язування задач, виступ, наочні методи (мультимедійна презентація).
Список використаної літератури: Наровлянський О.Д. Правознавство (практичний курс): Підручник для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів; Наровлянський О.Д. Основи правознавства: Посібник для вчителя; Котюк І.І. Основи правознавства: підручник для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів.
Обладнання: 
· роздатковий матеріал, 
· підручник, 
· зошит, 
· словник, 
· мультимедійна презентація.
Тип уроку: узагальнення і систематизації знань.

Форма проведення: урок-змагання.

Структура уроку.

І. Організаційний момент.
ІІ. Повідомлення теми, мети, завдань та форми уроку.

ІІ. Основна частина.

ІІІ. Підсумки уроку.

IV. Повідомлення домашнього завдання.

ПЕРЕБІГ УРОКУ.
І. Організаційний момент.
ІІ. Повідомлення теми, мети, завдань та форми уроку (слайд 1,2).

ІІІ. Основна частина.

Урок проводиться у формі командного та особистого змагання за звання кращого знавця теми «Правила і закони у суспільстві та твоєму житті».

Клас поділяється на дві команди. Для виконання обов’язків журі запрошується класний керівник, вчителі, представник адміністрації школи.
Конкурс І. Бліц-вікторина «Поясни поняття»(слайд 3)
Команди отримують запитання по черзі. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.
Поняття:

· право

· закон
· підзаконний акт
· дієздатність

· правоздатність

· фізична особа

· юридична особа

· правомірна поведінка

· правопорушення
· диспозиція

· гіпотеза

· санкція

Конкурс 2. «Склади схему»(слайд 4)
Команди отримують завдання за 1-2 хв. скласти схему відповіді на запропоноване питання і потім її пояснити. Завдання виконується коло дошки двома представниками команди. За правильне і вчасне виконання команда отримує 3 бали.

Завдання:

· джерела права;

· ознаки права.

Конкурс 3. «Адвокат»(слайд 5)
Методом жеребкування кожна команда отримує правознавчі задачі, які повинна обговорити і визначити (за правильну відповідь команда отримує 2 бали):
- чи скоєно правопорушення;

- вид юридичної відповідальності;

- обставини, що виключають юридичну відповідальність (якщо вони є).

Задачі:

1) юнак ухиляється від призову до Збройних сил України;

2) учень відмовився подати щоденник учителю;

3) священник відмовився виконувати вказівку свого єпархіального управління;

4) дівчина не придбала квиток на електричку і була спіймана контролером;

5) хлопець перейшов дорогу на червоне світло;

6) директор заводу на кошти підприємства побудував власний котедж;
7) водій автомобіля раптово втратив свідомість, внаслідок чого здійснив наїзд на пішохода;

8) учень викрав магнітофон зі шкільного радіовузла;

9) хлопець, бажаючи продемонструвати подрузі свою силу, за її згодою підняв її на руки і вирішив потримати за огорожею балкону, але не втримав і дівчина дістала складні переломи;

10) юнаки вихопили на вулиці у жінки з рук сумку з грошима;

11) на громадянина вчинили напад, погрожуючи ножем і вимагаючи віддати цінності. У відповідь громадянин здійснив кілька пострілів з газового пістолета, поранивши одного з нападників;

12) під час гасіння великої пожежі, рятуючи житловий будинок, пожежники зруйнували сарай, що заважав гасінню вогню.

Конкурс 4. «Мислитель»(слайд 6)
Кожна команда повинна дати розгорнуту відповідь на питання. На підготовку дається до 5 хв. Максимальна оцінка – 5 балів.
Питання:

Порівняйте ознаки неосудності, необхідної оборони, крайньої необхідності. 
Конкурс 5. «Майбутнє залежить від мене»(слайд 7)
Команди виконують завдання творчого характеру. На обдумування відповіді – 5 - 7 хв. Максимальна оцінка – 10 балів.

Завдання:

Уявіть, що ви є мером міста. Які заходи ви б могли запропонувати для зменшення кількості правопорушень у нашому місті?

IV. Підсумки уроку.

- нагородження переможців грамотами;

- виставлення оцінок за роботу на уроці.
V. Повідомлення домашнього завдання.

- підготуватися до контрольного письмового тестування.
